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Kibékülés 71
Irta: Haller István, 

v. vallás és közoktatásügyi miniszter.
Mintha ebben az országban vala­

mi fékeve?ztett indulat tombolna. 
Mintha valami olthatatlan gyűlölet­
roham törne korlátokat és csontokat. 
Mintha az áldozatoknak nem hagyna 
pillanatnyi nyugtot, hanem,- mint 
hylra rémitgetné, mint cerberus 
v. rés nyelvvel loholna utánna éjjel­
nappal. S mintha ez a gyilkos bosszú, 
a vérszoinj, a. törő, zúzó, lihegő 
szenvedély mind a kereszténységből 
fakadna s keresztények, magyarok 
által érvényesülne.

így van ez gonoszul odaállítva a 
külföld elé és igy hiszi ezt lázálmai­
ban néhány beteg idegzetű ember 
itt bent is. És ezért hangzik el, hol 
könyörgöleg, hpl követelőleg, hol 
Ígérgetve: kibékülni, kibékülni,... 
kibékülés!

Ebben az országban nincs féke­
vesztett indulat, ebben a népben nincs 
olthatatlan gyű ölet. Ezt régen k - 
ölte belőle a keresztény ser. 
És minél imádságosabb keresztény 
valaki, annál kevésbbé gyű ölhet, 
mert mindennapi Miatyánkjában ha­
zudna az Istennek: „bocsásd meg 
a mi vétkeinket, miképen mi 
is megbocsátunk az ellenünk 
vétkezőknek". A kereszténység­
nek nngyon hálásak lehetnek, akik­
nek volt okuk a gyűlölet özönvizé­
től félni.

Nincs itt gyűlölet a lelkekben és 
nincs a gyakorlatban. Bank, tőzs­
dei, kereskedő mi, zsidó sajtó 
jól és zavartalanul virágzik, 
nő bátorságban s „kedvese g- 
ben“ az emberek eló’.t. Békét 
akarnak?! Békét azoktól az apró 
keresztény alakulás któl. amelyek 
vajmi gy ren jelentkeznek? Az elefánt 
a kis csípéstől ordit? A vonat vész­
jelet ad, mert egy hangya mászik a 
sínen? Csak nem viselte meg a 
háború ennyire a kapitalizmus ide­
gi xt?

Nyugalom! Nincsenek sötét szán­
dékaink és föképen nincs bennünk 
egy szikra bosszú és egy szemernyi 
gyűlölet. Ami van, az szeretet 
fajunk és nemzetünk, verejté­
kező és kínlódó testvéreink, 
nyomorékatok és árváink iránt. 
Olyan berendezkedésre törek­
szünk tehát, amely feleljen 
me >; a faji érdekeinknek, ’ em- 
zeti aspirációnknak, a szoci­
ális követelményeknek. Ezzel 
összeegyeztethető az, hogy 
dől ’ózzák és érvényesüljön 
mindenki munkája és érdeme 
szerint. A zsidó is, a német, tót, 
a rutén is, a magyarral együtt. Csak 
az nem egyeztethető össze, 
hogy ne a magyaré, a több­
ágé egyen a vezetés, ne az 

5vé egyen a döntő súly, ne 
az ő karakterének a bélyegét 
ölelje törvény, kultúra, gaz- 

asa£. kén, szobor, minden. 

ami szükséges és ért kés ebben 
az országban.

Ezzel megegyeztethetö, hogy a 
munkás kém- ny, törhetetlen 
falanxba, szakszervezetbe, 
szindikátusba tiimörüsjön saját 
gazdasági érdekeinek megvédésére 
és kulturális igényeinek kiszol­
gálására — Megegyeztethetö és 
meg is kell egyezetni! Csak az 
nem egyeztethető össze, hogy 
a munkásosztály erősebb szo­
lidaritást érezzen idegen or­
szágok munkássága irán\ 
mint saját faj testvéreivel, nem­
zetével, országának sorsával |

Az osztrák munkásság ultimátuma 
a kormánynak

Becs, jan. 25. A bécsi munkások 
tizennégy napi haladékot ad'ak a 
kormánynak, hogy az árak leszállí­
tását végrehajtsa és elrendelje a 
népszavazást a Németországhoz 
való csatlakozás kérdésében, ">• 
vábbi haladékba nem mennek bele. 
Ha a kitűzött időre nem teljesiti a 
kormány kívánságukat, törvényen 
kívül állóknak tekintik magukat s 
ott húzzák a lámpavasra az ár­
drágítókat, ahol érik.

E fenyegetés 'gzalomban tartja

Pozsony nem tud mi, „mint magyjp lenni".
Szüllő Géza beszéde a pozsonyi közgyűlésen.

Pozsony vármegye tórvényhat sági bi­
zottságának ülésén Szüllő Géza keresztény­
szocialista bizottsági tag nagyhatású beszé­
det mondott:

— Nehéz szívvel szólalok fel az új­
évben — úgymond többek között — abban 
a teremben, ahonnan most már kitették 
az összes, régi tradíciókat képviselő ki­
rályok és nagy magyar hazafiak arckép t, 
ahonnan mintha eltakarították volna a 
drága múltat s a teremben nem maradt 
más, csak Petőcz György ein ékláblája, 
aki meghalt, mert magyar volt.

— Nem tudunk más lenni, mint 
magyar!

— Mentalitásom sem nekem, sem bár­

A csehek ismét ellenünk uszítják 
a lengyeleket

Becs, január 25.
Krakkóból jelentik: Itteni beava­

tott körök varsói értesülése szerint 
Benes cseh külügyminiszter felhívta 
a lengyel korín ínyt, hogy a Habs- 
burgokn k a magyar trónra való 
visszatérése ügyében csatlakozzék a 
cseh és olasz állásponthoz.

A lengyel kormány •' zt fe­
lelte, hogy nem csatlakoz- 
hátik ehhez az állásponthoz 

mert ez idegen állam belügyeihs 

szemben; csak az nem egyez­
tethető össze, hogy ellenséges 
tí borrá al kuljon saját hazá­
jában saját hazája e len.

Kibékülés? A kib külés meg van 
minden rendü-rangu, aju, hiü, 
nyelvű emberrel, aki nem csinál 
magának idegen isteneket, hogy azt 
imádja, hanem tudja és akarja is, 
hogy itt a magyar faj és keresztény 
kuitura legyen a vezető tényező!

Ha van, aki ezt rém akarja, — 
az nem békét akar, hanem ur Imát, 
nem kibékülést, hanem meglő ést. 
Erre pedig többé nem v agyunk kap­
hatók!

egész Becs lakosságát. Az árdrágí­
tók menekülnek. A kormány igyek­
szik ugyan leszorítani a drágasá­
got, de az eredmény úgyszólván 
semmi. A csatlakozást sem lehet 
kimondani, 'mert az entente ragasz­
kodik- a békeszerződéshez. Február 
3-ig kell tehát valamit csinálni a 
bécsi kormánynak, hogy elébe vág­
jon a. munkásság követelésének. 
Hogy mit fog csinálni, erre felelni 
csak az entente tudna.

melyikünknek nem változott meg. Azért 
értsenek meg bennünket, vegyék figye­
lembe azt, hozv mi nem a magunk aka- 
ra óból vagyunk ennek az államnak pol­
gárai és ha mi é-pen a lelkünk hangját 
követve nemzeti imádságunkat a Himnuszt 
énekeljük, ne minősítsék ezt törvény- 
szegésn k és lázadásnak, amint azt a 
minap Dunaszerdahelyen tették, amikor 
fohászko unk Istenünkhöz, hogy áldja 
meg fajunkat, ez nem »irredenta4, de 
ima, hogy segítse meg szenvedő vérünket 

I a magasságok ura!“
A tiszta magyar hazafiságtól izzó beszéd­

del az összes pozsonyi lapok érdeklődéssel 
1 foglalkoztak.

való beavatkozás volna, amit a len­
gyel kormány elitéi.

A lengyeleket nem lehet 
elcsábítani

Bécs, janár 25.
Krakkóból jelentik: Beavatott kö­

rök varsói értesülése szerint a belga 
kormány értesítette a lengyel kor­
mányt, hogy nem helyez már súlyt 
arra, hogy a kis-ántáttal valami 
kapcsolatba hozzák.

táviratok.
Kemal győzelme.

Konstantinápoly, jan. 25. Kemal pasa 
sereg-e súlyos csapást márt a g-örög 
seregre. A hir 2000 halottról szól. 
A Trlbu a jelentése szerint eddig 
3000 menekült érkezett Konstant!- 
nápolyba.

A vitízi telkek kiosztása.
Budapestről jelentik: A vitézi telkek i iléz- 

ménye annyira fejlődik, a telkek száma oly 
na-zy, hogy a legközelebb megkezdik a telkek 
szétosztását, Az eddig felajánlott telkek 
meghaladják az ötezer holdat.

Sopron tiltakozása
Ny ugatm agyarország 

elszakitása ellen.
Sopron, jan. 25. Mayer osztrák kancel­

lárnak Magyarország ellen intézett éles 
támadására válaszul Sopron tegnapi köz- 
gyűlése egyhangúlag hozott határozatában 
fogla t állást a békeszerződés igazságtalan­
ságával szemben és tiltakozott a haza újabb 
megcsonkítása ellen.

Magyäi-lengyel kereske­
delem.

Budapest, jan. 25. A magyar-lengyel ke 
reskedelmi tárgyalásokat ma folytatták. A 
mai ülés a kereskedelmi minisztériumban 
volt Ma került szóba az árucsere ügye, 
amelyet holnap a plenáris ülós elé terjesz­
tenek.

Gyxkosság a bíróságon.
Szeged, január 25. Ma délelőtt 10 órakor 

a törvényszékén Budai Kálmán bíró elsó 
emeleti szobájába tárgyalásra voltak idózvfl 
Kovács András és Tímár Ferenc. A tárgya, 
lás befejezése előtt szóváltás támadt a 
felek között. Kovács a zsebkésével hirtelen 
halántékon szúrta Timárt, aki pár perc 
múlva meghalt:

Borért szövet.
Budapest, jan. 25. A földniivelesügyi mi­

niszter szabaddá tette a bor kivitelét. Most 
csak nagyobbrészt Lengyelországba, Cseh­
országba exportálják a magyar bort, mivel 
az osztrák kormány elzárkózott a magyar 
bor beengedésétől. Azonban tárgyalás folyik 
csereüzlet érdekében. A tervezett arány 
szerint egy hektoliter borért adnak öt mé­
ter gyapjúszövetet. A kormány ezt a tiszti 
viselők felruházására akarja fordrani.

A rutének autonómiája
Bées, január 25. A cseh belügyminiszter 

törvikiyjavaslatot dolgozott ki a ruténlakta 
terűit önkormányzatáról. A ruthónek ki­
lépő képviselőt és uógy szenátort küldenek 
a cseh parlamentbe, saját tartománygyülé- 
süt lesz, 45 taggal.

Az ideiglenes városi alkalmazót-: 
tak családi pótléka. A belügyminisz­
ter értesítette Debrecen város tanácsát., 
hogy a családfenntartó ideiglenes városit 
alkalmazottak családi pótlékait, anrcnnyi- 
ben az illetőkre nézve a 49.888—1919, 
számú rendeletben említett feltételek’ 
fennforognak, a 90.000—1917. sz. kör­
rendelet életbeléptétől kezdve kell folyó-’ 
fűteni. Az ideiglenes városi alkalmazót-, 
tak között nagy örömet kellett ez a 
leirat, mert eddig nem kaptak családi 
pótlékot, most aztán megkapják vissza­
menőleg 1917-től kezdve.
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Városházáról
Nem sikerült alapítás. A GAKA- 

mezőgazdasági, ipari és 
r.-t. Bőr-, Szőrme- és Gyapjufeldolgoaó 
és Értékesítő részvénytársaságot akart 
alapítani. A részvényekből 
város húszat jegyzett és 
koronát részvénytökében 800 koron* 
alapítási költségben. A részvényjegyzési 
határidő elteltével az alapítók m(18~ 
pitották, hogy az atapiiAsi 
megjelölt részvénytőke nem jött desz., 
ennél fogva a ré»zvényj^y««knek vissza­
adják befizetéseiket.

Kinevezés. Hubert Ottó főispán Orosz 
Árpád közigazgatási gyakornokot es V • 
rady Sándor közigazgatási gyakornokot 
tiszteletbeli aljegyzővé nevezte ki.

A főispán a szükséglakásoknál. 
II bért Ottó főispán kedden délben, 
Puskás Kálmán műszaki tanácsos, az 
: i m pitészeti hivatal főnökének tarsa- 
sugában megtekintette a DMKE. 'P‘®r^' 
tusi épülete mögött épülő szükséglaká­
sokat. . - ------

Halállá» büntetik a sztrájkra bujtogatást 
Amerikában

Behozzák a munka-kötelezettséget
Harding elnök első törvényjavaslata

-i ö-breceni református 
főgimnázium ifjúsága 

^obo'.z’ón.
A debreceni ref. főgimnázium ifjúsága 

Szoboszlón e hó 23-án vasárnap nagysikerű 
m kedvelő előadásokat rendezőit az inté­
zni. szegény tanulóinak cipővel való ellátása 
és a Hajdúszoboszlói polgári leányisko.a ja-

. A polgári iskola tágas torna termében 
meutartutt előadások a legteljesebb siker 
jepyeben folytak le. A nívós és változatos 
in .sor különböző számai majd a hazasze- ; 
i. t -l szent tüzet gyújtották lángra, majd 
mindent feledő derűs jó kedv kacagását 
váltottak ki, majd pedig a szebbnel-szebb 
zene, zámok szereztek kellemes perceket a 
közönségnek.

.1 debreceni diákság a nemes célt meg­
érté- Iel;.:n;edcsscl három előadást tartott, 
< i, : .t iü órakor az iskolák ifjúságának, 
<i. .1. léi 5 és este 8 órakor a nagy közön- 
sé uek. mely oly szép számmal jelent meg, 
h .i;.y előadások előtt valósággal megostro- 
moi.?... a pénztárt és az. esti előadásról — 
rajos — igen sokan k maradtak. A műsor 
í v . 'elolt a közönség várakozásának, A 
gyönyörű nyitány végső akkordjai még 
k l-ni’n s emlékként zsongtak a közönség 
f lében, midőn Osváth Ödön tanár ur az 
; ke - megindítója, nemes hazaszeretettől 
áthatolt beszédével tájékoztatta a közönsé­
get az előadások céljáról és a magyar bá­
ni.. érzékeny húrjain játszva megdobogtatta 
a magyar s. iveket úgy, hogy beszéde után 
lelkesen tapsolták.

Ezután kn-eikeztek a műsor jobbnál- 
jobb :-iámai melyeknek fénypontjaként tűnt 
l.i .,-gy szcboszlai urleány Somogyi Juliska 
iricd.nta énekszáma, melyet kedvesencaengö 
h,'ingón és bájos közvetlenséggel adott elő. 
L- n jól sikerült Huszti Aranka ügyesen 
ciómtott magánjelenete is. Szépen megvá­
lj /.tolt komoly szavalatokkal Balogh György, 
lioda Ferenc és Kertész Kálmán váltottak 
ki nagy sikert, mig a zeusfeadvslő közön 
s égnek a Fridrik Dezső által precízen ve- j 
. -i .t vonó» kvintett és a Varga Gyula és 
í-.i rdos Lajos által előadott hegedű-duett 
«ereztek kellemes perceket. Szép ének- 
számokat adtak elő Kovács Sándor és Ué 
cely Sándor, aki egyúttal ötletes konferan- 

■■ uvai is állandó derültségben tartotta a 
hálás publikumot.

Egyébként a közönség jó kedélyét állan­
dóan felszínen tartották a magánszémok- 
bi.n és vígjátékokban Luczay Árpád, Har­

ri yi László, Makádi Lajos, Fridrik Dezső 
Tar János — Az előadások pénzügyeit

'( ■ i Fér-ne és Cseresznyés László intéz, 
lék. A iker és előkészítés tekintetében 
i i.ey érdeme van Padrah Sándor kir. köz- 

iyzö urnák, aki öreg kora dacára is meg­
értő ügyszeretettel fáradozott a nemes cél 
- dekében. Külön kell említenünk Erdős 
Eálmán h. polgármester Körner Géza rend- 
< (főkapitány, Széchy polg. iskolai igazgató, 
■ Széke y jegyző urnák érdemeli akik 
«totón nagyban hozzájárultak az előadá- 
,.j|; sikeréhez.

Elismeréssel kell végül adóznunk egy
, -k szoboszlói diáknak, Pénztáros Jmre- 

. < k. aki fáradságot nem ismerve dolgozott
,-y erdőkében. Nagy hálával tartozunk 

1 ;i vendéglátó szoboszlói polgároknak 
magyaros vendégszeretettel fogad-

i dobreceni diákokat, A kitűnő sze- 
c > a. fent említettek érdeme, hogy a 
; ogvegy kellern*» előadás emléká- 

távozott. Tiszta jővedelem 9500
1 orona.

A Neues Wiener Journal jelenti 
Hágából. Az angol lapok newyorki 
tudósítása szerint Harding u,j elnök 
egyik legelső törvényjavaslata a 
sztrájktörvény lesz. E törvény rend­
kívül szigorú intézkedései azok, 
amelyek

életbevágó fontosságú ál­
lami üzemnél a sztrájkra 
való hajtogatást halállal 
büntetik. Amerikában azt 
remélik, hogy véget fog­
nak vetni a sztrájkoknak.
A törvény életbeléptetésével egy 

időben sztrájktörvényszéket szervez­
nek, amelyben egyforma számmal 
lesznek munkaadók és munkások a 
bírák, elnök pedig mindenkor Ame-

rlka legidősebb és tekintélyesebb 
bírái közül kerül ki. A munkaadók 
és munkások minden viszályát 24 
órán beiül a döntőbíróság elé kell 
terjeszteni, mely alapos vizsgálat 
után a legsürgősebben köteles íté­
letet hozni. A döntőbíróság ítéletei 
ellen nincs felebbezés.

Harding álláspontja az, hogy a 
munkához való joggal szemben, 
ami a munkanélküliek támogatásá­
ban jut kifejezésre,

meg kell állapítani a 
munka kötelezettségét is, 

nehogy a gazdasági élet súlyos kárt 
szenvedjen.

Hir szerint Angol-, Francia- és 
Németországban is hasonló törvé­
nyeket készítenek elő.

Jernolák Jtáníor
a szoczlálpolitlkai blzoHsán 

feladatáról.
A kereszténywociálista párt szodálpoliti- 

kai bizottságának vezetését — mint már 
jelentettük - Bornolák Nándor nemzet- 
gyűlési képviselő vette át, aki a bizottság 
feladatáról a következőket mondotta:

-- A szociálpolitikai bizottság tárgyalni 
fogja mindazokat a kérdéseket, amelyek a 
munkások szervezkedésére, a munkások és 
a munkaadók jogviszonyaira, továbbá a 
niunkásbiztosíUera, az aggkori nyugdíjra, 
a női és a gyermekmunka fokozottabb vé­
delmére vonatkoznak. E kérdésekkel kap­
csolatban a munkás megállapodásokat kivan 
létesíteni mindazokban a más ügyökben is, 
amelyek a munkásság anyagi és szellemi 
érdekeit érintik.

A szociálpolitikai bizottság értesülésünk 
szerint még a nemzetgyűlés üsszeüléw elölt 
megkezdi működését.
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Kiraboltak és meztelenre vetkeztettek 
egy fiatalembert 
Titokzatos bünügy

Két hét óta titokzatos bünügy 
foglalkoztatja a debreceni rendőr­
séget. Még január 13-án reggel egy 
rendőrellenőr

a máv. filtőház mellett egy 
teljesen meztelen ílatalsmberre 
bukkant. Az illető teljesen ól­
aiéit állapotban volt, a bldeg 
Januári hajnalban tagjai tel­

jesen meggémberedtek.
A rendörellenör szezett neki vala­
milyen ócska ruhát és felkisérte a 
rendőrségre. Itt elmondta a meztelen 
fiatalember, hogy Morvay Gézának 
hívják, Morvay János volt ország­
gyűlési képviselőnek fia és a Szbágy- 
somlyó melletti Csökmök pusztáról 
jött, miután az oláhok kiutasították. 
Magával hozott egy kézi bőröndöt, 
melyben mintegy 6000 korona ér­
tékű ruhanemű volt és 8000 lei-t. 
Ezt mint mondotta

előtte ismeretlen tettesek el­
rabolták 
a rablók

az irányban is, hogy a levetkőz­
tetett fiatalember előadása meg­
felel-e a valóságnak. Mert vallomá­
sában ellenmondások vannak. Táv­
iratoztak édes atyjának általa be­
mondott címére, de onnan az a 
válasz jött vissza, hogy a cimzeft 
ismeretlen. Ekkor igen előkelő poli­
tikusokra, többek között Simonyi 
Semadam volt miniszterelnökre is 
hivatkozott a fiatalember, de ezek­
től is az a válasz jött vissza, hogy 
nem ismerik, A rendőrség ilyen­
formán nincs tisztában a fiatalem­
ber kilétével, éppen ezért öt egy­
előre felügyelet ala.t tartják.

«I . .......... ......................

a

■I,

a

és ugyancsak ezek 
húzták le róla a 
ruhát is.
kihallgatása során aztRészletes

állította még a magát Morvay Gézá­
nak nevező fiatalember, hogy Ér- 
mihályfalván megelőző este fogadott 
egy fuvarost, hogy hozza Debre­
cenbe a demarkáclonális vonalon 
át. Reggel négy óra tájban értek 
Debrecen alá és itt felkérezkedott a 
kocsiba egy fiatalember, ki vi lami 
ócska egyenruhát viselt. Mikor a 
köv s utón a máv. fütöház irányába 
értek,

ez az „utltárs" hirtelen fel- 
emelkedett a kocsiban, le­
fogta a vállát betömte a 
száját és a kocsis segélyével 

lehúzta a kocsiról.
Ráparancsoltak:
— Húzd le a csizmát!
Kénytelen volt engedelmeskedni. 

Pár perc múlva, miután be volt 
tömve a szája, roszul kezdte ma- 
Íát érezni és elvesztette eszméletét, 

leak akkor tért magához, mikor 
a rendörellenör rátalált és meg­
lepetve látta, hogy ruházatának és 
pénzének se hire, se hamva.

A rendőrség megindította a nyo­
mozást a tettesek után, de abban

9 tanoncíshuláii 
nuppuli tanítási rendje

A kultuszminiszter 
rendelet«

Több kir. tanfelügyelő a felter­
jesztésében arról tett jelentést a 
a közoktatásügyi miniszternek, hogy 
egyes tanonciskolákban a nappali 
tanítási rend, a jelenlegi rendkívüli 
viszonyok között, megfelelő tan-, 
terem és tanerő hiánya miatt teljes 
egészében nem valósítható meg.

Ezenkívül egyes vidéki ipartestü­
letek beadványából arról értesült 
a közoktatásügyi miniszter, hogy 
néhány községben a tanoncoktatás 
uj rendje a kisipari termelés foly­
tonosságában átmenetileg nehéz­
ségeket okoz.

Figyelemmel egyrészt a tanonc­
oktatás eredményességére, másrészt 
a kisipari termelés biztosításához 
fűződő érdekekre, a miniszternek 
nincs észrevétele az ellen, ha az 
I. fokú iparhatóság a tanonciskolái 
felügyelő bizottság, illetve az ille­
tékes ipartcstület indokolt kérésére 
a tanonciskolái tanitás rendjét 
akent á lapi ja meg, hogy a hét­
köznapokon esti 7 óráig is terjed­
hessen.

Lei Monies Vilmos 
a tftrvényszék előtt 
A proletAi diktatúra hőse.

Debrecen, jan. 25.
Lefkovic» Vilmos debreceni szocialista 

pártíitkár, a koraim alatt közoktatásügyi 
megbízott, ma másodízben állott a törvény, 
szék ötös ianácsa előtt. Hónapokkal ezelőtt 
az ötöstanáos már elítélte Lefüovics Vilmost 
ötesztendei börtönre.

Most lázadás, Izgatás, zsaro­
lás, személyes szabadság 
megsértésének és orgazda­
ságnak vádjával állott bírál 

elé.
A bíróság meghallgatta a vádlottat

vádpontokra nézve. Lázadást követett el 
azzal, hogy a közalkalmazottakat be akarta 
sorozni a vörös hadseregbe.

A Bika dísztermében izgató beszédet 
mondott a vallás, a magántulajdon ellen, 
izgatott a postások szakszervezetében, iz ' 
gatott egy elvtárs temetésén mondott he 
szikiében a papság ellen, izgató beszédei 
mondott a munkástanács március 22-ikj 
ülésén. Elfoglalta erőszakkal a kereskedő­
társulat helyiségeit. A városi tisztiorvosokat 
kirendelte a gyerekek fürdéséhez. Körbejárt, 
hogy a rendőri túszokat ne eresszék el 
Rosenfeld Sándor gazdálkodót arra kény- 
szeritette. hogy el no hagyja. Debreczent. 
minthogy a tiszadobi garázdálkodásban 
való részességgel gyanúsítja öt.

A vádlott általában tagadta a terhére rótt 
bűncselekményeket, egyiket-másikat azon­
ban beismerte.

Dózsa György, dr. Vásáry István, Móricz 
Bertalan, Fésűs István, Rónai János, Bárdos 
Géza, Fuchs Antal, dr. Koml'ssy Pál rend 
örtanícsos és a többi tanuk vallomása 
azonban bizonyította, hogy Lefkovics Vilmos 
elkövette a terhére rótt btlncsolekményeket.

Egy órakor ért véget a bizonyítási e!já> 
rás. Aztán dr. Gergits Károly kir. főügyész­
helyettes mondotta el vádbeszédét. Majd a 
védbeszédre került a sor.

A biróság visszavonult ítélethozatalra és 
tanácskozása után hirdette, ki az itélelet, 
Lefkovics Vilmost izgatás, személyes sza­
badság megsértésében, orgazdaságban és 
zsarolásban mondták ki bűnösnek és ha* 
évi börtönre Ítélték.

Knotty Xovácsné
Kossuth-utca 45.

uatali és mnó istóiéto a b^ii'atkozi 3 dólelöít 
S—13'ig, délután 3-tól 

(J'itr tíszközdltoinuk.
im -rrr

S“Ä= KALAPOK, 
divatos formákbanés színekben! 
frank Edénél a megyeháza mellet

Ujr Püspök adáoyiiaii, nvns- 
m t ti álloiTiástól 10 p re a 
■ községtől 15 percnyire 

J SléíVatholí 
cy tagban fekvő 

príma szántóföld 
mely kertfcflzdaságnak is könnyen b 
rendezhető. Épület nincsen. Értekezni 
dr.Nacjy István ügvvGd 
Irodájában. Debrecen, Szent-Aana-u. 8.

>
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Újdonságok.
Csonka Magyarország —nőm ország 
Egész Magyarország—mennyország

Rémhírek szállingóznak
mindenfelé ellenőrizhetetlen forrásból. 
Mesélnek a kékszakálu hercegről, aki a 
borotvazubbonyban immár ezerötszáza- 
dik feleségét vagdalja halálra. Beszélnek 
a második dakotai bádogosról, aki újab­
ban szardiniás dobozokba fojtja bele a 
diszkrét női látogatóit. Becsületszavukra 
állítják, hogy saját szemükkel látták a 
Betekints-csárdában elfogott Sobri Jóska 
unokáját, amint a csendőrök megvasalva 
kísérték a vármsgyeházára. Kcmccsén 
megfojtottak és kiraboltak egy halász­
zsidót. Kótajban egy asszony pulyka 
helyett a saját gyermekét sütötte meg 
véletlenül a kemencében, a tokaji Ind 
leszakadt, Vásárosnaménynél átjött egy 
svadrony oláh lovas és még ki tudja 
mennyi szemenszedett csodabogár. Ilyes­
mikkel töltik az emberek az idejűket. 
Egyszer már azt szeretném hallani, hogy 
egymillió magyar ember fellázadt a tu­
nyaság ellen és dolgozni akar. Azt hi­
szem, ezt a hirt hinnék el as emberek 
legkevésbé . . .

Nyomozás & templomrablók után. 
A rendőrség nagy eréllyel folytatja 
a Nagytemplom ellen elkövetett 
merénylet ügyében a nyomozást, 
do még eddig pozitív eredményt 
elérni nem tudott. Két detektiv- 
csoport, hat taggal vesz részt a 
nyomozásban és maga Sághy rend- 
őrlanácsos is naponta többször 
tétet magának jelentést a nyomo­
zás egyes stádiumairól. Az a hir, 
mely tegnap elterjedt a városban 
és arról szólt, hogy elfogták az 
egyik tettest, nem felelt meg a 
valóságnak. Letartóztatás eddig nem 
történt a botrányos ügyben, mert 
olyan komoly gyanuok nem merült 
fel, hogy letartóztatást eszközöl­
hetett volna a rendőrség. Több ki­
hallgatást ejtettek meg eddig a 
rendőrségen és a nyomozás tovább 
olyik.

Géresi Kálmán temetése. A 
Csokonai-kör elnöksége ezúton is 
fölkéri a kör tisztikarát, választmá­
nyát, alapitó és rendes tagjait, 
hogy nagyérdemű elnökének, boldo­
gult Gérosi Kálmánnak f, hó 26-án 
:1. e. 11 órakor a Kossuth utcai 
templomban tartandó végtisztesség- 
ételén minél számosabban szíves­
kedjenek megjelenni.

A felsőmagyarországi községi vá­
lasztások. A prágai kormány a telsó- 
magyarországi községi választásokat feb­
ruár végére irta ki.

Magyar tüntetés egy német mu­
latságon. A nagyszentmihályi tűzoltó- 
egyesület mulatságot tartott, amelyen a né­
met iparosokból álló zenekar több hazafias 
dalt játszott, Schcy Hermann főparancsnok 
pedig beszédet mondott lelkesedéssel buz­
dítván a közönséget a. magyar hazához -.aló 
kitartásra éj bizalomra. — A zenekar ezu­
tán eljátszott» a Himnuet, amelyet a kö- 
zonség együtt énekelt vele.

A Magyar Protestáns Iro­
dalmi Társaság Debreceni Köre 
f. hó 26-án d. u. 5 órakor a kollé­
gium dísztermébe.! történelmi dél­
utánt rendez, melyre az érdeklőd.' 
nagyközönséget ezúton hívja meg 
az elnökség.

Mit kapott az ántánt jóvátétel elmen 
Németországtól egy év alatt

A jóvátételt bizottság kimutatást kö­
zöl az 1920 december 31-ig, vagyis a 
vemillesi békeszerződés életbelépte óta 
az első esztendőben Németország által 
teljesített szállításokról. Jóvátétel címén 
Németország a következőket szállította ; 
17,818-000 tonna szén, 19.000 tonna 
ammóniák szulfát, 2,021.720 bruttótonna 
hajótér, 28.720 tonna folyamhajózási 
anyag, 360.173 darab marha, 6.802.558 
kilogramm vetőmag, 10,787.827 kilog­
ramm festékanyag, 785.823 kilogramm 
gyógyszer, 4571 mozdony, 129.555 va-

A kath. Népszövetség vasár­
napi vig délutánját nagyszámú lel­
kes közönség nézte végig. A mű­
sort a. Népszövetség zenekara nyi­
totta meg. Feltűnést keltett a csak 
egy óv óta működő Máv. Horthy 
dalárda precízen előadott víg ének­
számaival, amelyeket a közönség 
nagy tetszéssel fogadott. Follinusz 
M. monológjával különösen a gyer­
meksereg figyelmét ragadta meg. A 
délután legkimagaslóbb pontja volt 
főt. Pálffy Béla, theréziánumi igaz­
gató szabadelőadása a magyar nó­
táról, annak keletkezéséséről és 
íárgyáról. Előadásában megszólalt 
a hazafiul fájdalom azon, hogy 
most annyi és annyi magyar vidé­
ken elnémult a magyar dal, de 
felvillant a bizakodó remény is, 
hogy e némaság csak múló jelen­
ség. A szép és igaz érzésből fa­
kadó előadást zugó tapsviharral 
jutalmazta a közönség. Az öt ido­
mított állat zenei produkciója fe­
jezte he a délutánt, amely állandó 
derültségben tartotta a jelenlevőket.

Gyászjelentés özv. Tóth Istvánnó 
szül, líagy Erzsébet valamint alulírott 
rokonsága nevében mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatja, hogy a felejthetetlen 
após, nagybácsi, sógor és áldott om’ékü 
jó rokon, néhai polg. Tóth Mihály áldásos 
életének 90-ik évében f. hó 25-én hajnali 
2 órakor rövio szenvedés után csendesen 
elhunyt. Kedves halottunk földi részelt f. 
hó 26-án szerdán délátán li órakor fogjuk, 
a ref. eggb'iz szertartása szerint Cserepes- 
utcza 24. számú házunknál tartandó ima 
után a Hatvan-utcai temetőbe örök nvuga- 
lomra helyeztetni. Mely végtlszteségtétolrn. 
rokonainkat ismerőseinket fájdalmas szív­
vel meghívjuk. Debreczen, 1921 január hó 
25. Áldás és béke drága poraira! Elhalt 
testvérének gyermekei: özv. Both Istvánná 
gyermekeivel. Lakatos Lajosáé férjével es 
gyermekeivel, Ónodi Imrénő férjével és 
gyermekeivel, Kozma .Józsofné férjével és 
gyermekeivel. Sógornője: özv. G. Tóth Bá­
lintit gyermekeivel, valamint a tübh 
konság nevében is, A temetést a Petőfi 
Béla temetkezési Intézete rendezi. Delire- 
ezen, Dógenfcld-íér 1.

Füredy-23ce!hoven előadósa. 
Ember ember hátán szorongott hét­
főn este a Zenede dísztermében, 
hogy Fii-cdy Beethoven előadását 
meghallgassa. A város előkelő tár­
sadalmának szine-java jelent meg az 
e télyen, mely a legszebbek egyike 
volt az összes Fü'Cdy-elöadások 
között. Az est érdekességé’ növelte, j 
hogy azon nemcsak Füredy beszélt I 
Beethovenről megragadó élöadásá- i 
yal mélyen meghatva a lelkes és ' 
mindég hálás közönségét, hanem • 
Dr. Tankó Béla egyetemi tanar , ■ 
aki filozófiai mélységeitől és magas- | 
Ságokból idézte fel a hallgatóság j 
előtt Beethovent és magyarázta az I 
ö zenéjét. M'ndkét előadó a 1i 
szebbet és leg ökélelesebb. t nyújtott, I 
egyaránt világilva meg ■ nagy kom- ! 
poniata Beethov’nt — az embert, t 
Höchtl Margit . .. a . • gor.iiiúl.
A nagy művésznő ezúttal n . ■■

suti kocsi, 5000 gépkocsi, 140.000 tonna 
vasúti anyag, 181.503 szerszámgép, 15 
tengeralatti kábel. Visszatérítés elmén 
Németország visszaszolgáltatta Francia­
országnak és Belgiumnak azokat a tar- 
gvakat és értékeket, amelyéket a szövet­
ségesek területén lefoglalt vagy rekvirájt. 
Szállítottak 18.560 mezőgazdasági gépet, 
271.207 tonna ipari anyagot, 407 moz­
donyt és 18.928 vasu.i kocsit. Ezenkívül 
egyéb tárgyakat, bútort és műtárgyakat 
is visszaszolgáltattak.

szer szerepelt Füredy előadáson 
es a közönség még most sem 
tudott betelni tüneményes művé­
szetévé!, mely a Beethoven elő­
adáson minden várakozás felülmúlt. 
Az ö játéka volt az egész Beetho­
ven ; ily nagyszerűen, a lélek mé­
lyéből fakadóan ma senki sem 
játsza Beethovent hazánkban. Höchtl 
Margit ma a legkiválóbb művészeink 
egyike a zongorán és mi csak há­
lásak vagyunk érte Füredynek, 
hogy alkalmat adott nekünk, hogy 
csodálatos művészetében gyönyör­
ködhessünk.

Időjárás, Hazánkban változóan félhős 
és csekély kivétellel száraz idő uralkodott. 
A hőmérséklet nem változott lényegesen és 
éjjefi fagyok inkább csak a keleti részeken 
fordultak elő.

Éjjeli mulatókból lakások. Becs­
ből jelentik: A rendőri felügyelet alatt 
álló házakat a rendőrség bezárátta és a 
lakáshivatal már el is rendelte azok 
rekvirálását lakások céljára.

Egy loány kőt nőt mentett 
meg a visbefulástól. Békéscsa­
báról jelentik: Barna Piroska, egy 
hat éves kislány nevelőnöjévél a 
Körös-csatorna partján setéit. Itt, 
mint később megállapították, a ne- 
velönö hirtelen támadt őrülést roha­
mában a rábízott kisleányt magához 
szorítva, bevetette magát a Körös­
csatornába. Pomázy Mariska, arra 
menő mileány, látván a vízben ver- 
gödökcl, gyors elhatározással beve­
tette, magát a hideg habokba és 
nehéz küzdelem után sikerült mind 
a két fuldoklót megmentenie a vizbe- 
fulástól.

Mtsfffuladtak az égő óceánján» rő 
zösön. Francia lapok bordói jelentess sr«- 
r;nt az ottani . ikotő tisztitómüvoiben egy 
pcoánjárő gózös tűzvész következtében lel 
jesen elpusztult, Nyolc fiú. 10—14 gve.s. 
akik tisztítási munkálatokkal foglalkort.ik 
megfakult.

temesvári püspök útja. Szeged, 
ről jelentik: Glsttfelder Gyula temesvári 
pü >)ök Szege.i 'll t.rtókodik. Innen uta­
zik Budapestre.

Jöjj utamm, Stözaikém! Petur 
Olivér pincér tegnap este a menyasszonyá­
val moziban-volt. Amikor a Margithidon 
hazafelé mentek, Petur arra akarta rábírni 
menyasszonyát, a.sry JS éves divatáruén^, 
bogy együtt. kövessenek el öngyilkosságot. 
A leány erről hallani sem akarj, mire Pe­
tur n.'ki.-.zdrd: u korlátnak, átvetette ma­
git re azt ki -oá.la : „Jöjj utánam. Bözsi­
kém!" Az. öngyilkos pincér elmerült a 
Dunában.

A Hermelines nő gyönyörű zen* 
s-temai kft füzetben zongorára és hege- 
düre, szöveggel együtt Csátliy zanomü 
kereskedésében, Piae-ulca 8. kapható.

Kána m pusztulása szenzációs 
regény. Kél vaskos kötet. A magyar- 
orzztíg. r •ívsztyéii .-ajtó rendkívüli 
dicséretté ir róln. .A Debreceni 
l'isái.' In i lé>hivataliibnn 140 koronáért

Slmonffy-utca S. alatt van Kolosáé 
nyakkendő terme és Héra kézimunka- 
telet, (fehérnemű javítóval)

Hiszek egy Istenben 
hiszek egy hazában,

Hiszek egy isteni 
örök igazságban,

Hiszek a jövendő 
magyar ifjúságban. 

Hiszek Magyarország 
feltámadásában.

Színház.
Csokonal-sxtahái, 

Heti mflsotr.
Szerdán Hermeline* nő, operett bérlet- 

szünetben.
Csütörtökön: Hermelinen nő. A) bérlet.
Pénteken: Hermelines nő, B) bérlet.
Szombaton; Hermelines nő, C) bérlet.
Vasárnap este: Hermeline« nő.

A hermelines nő.
— Bemutató előadás a Csolzonal- 

színliásban. —
Hétfőn este volt a prsmióreje a Cs - 

konai-szinbázban Gilbert János operett­
jének, amely „A hermelines nő‘ cimot 

| viseli.
! Érdekes operetté ez „A hermelines- 
: nő". A zenéje is, a szövegkönyve is elüt 

ez újabb időben nyakra-főre' fabrikált 
amilyen-amolyan operettektől, amelvek 
persze csak tiszavirágéletíiek. mint' a 
hogyan megérdemlik. . A hermelines nő­
muzsikája túlmegy azokon a keleteken, 
amelyek között az úgynevezett .nép­
szerű" operetts-zene skálája van. Több 
benne a komoly motívum, az e'mélvü- 
lés. Inkább nagyoperettnek nevezhetitek 
Gilbert Jánosnak ezt a muzsikáját, a 
mely nem. cgyszw átcsap az operába. 
Ilyen jellegű muzsikára csak a komolv 
zeneérte publikum reagál úgy, amint azt 
megérdemli. De általánossá-ban bizónv 
nem tarthat számot gvors és olcsó nép­
szerűségre, mert nem afféle »fülbemászó" 
zene, amelyet egykettőre az utcán fütyö- 
résznek — suszterinasok. A Marianne- 
dal az egyetlen, amely könnyebb, ke- 
ringflszerü melódiájával egy' csapásra 
megfogja a .szivet.

Amint a sablontól eltérő Igyekszik 
lenni Gilbert .János zenéje, éppugv n 
Hbrettóirók is eredetiségre törekedtek. 
Érdekes a történetük három felvonásra 
nyújtva, azonban derűs epizódokat c»o- 
portositanak a történet gerince köré s 
ilyen módon nagyon lekötik a közönaeg 
«gye met. Egy grófi kastélyban játszó- 
dik le a cselekmény. A fiatal grófi pár 
boldogan él a kastélyban, mintegy sze- 
ralmes galambpár. Turbókéinak, csóko- 
lóznak. Egyszerre, mint mikor a májusi 
napot eltakarja a fekete bomlás, ellen­
séges katonaság érkezik. A fiatal olasz 
grófnak menekülnie kell, álruhába öltő- 
na, de nem tud elmenni, ott acsoros a 
kastélya körül, amelybe a megszálló 
hadsereg tisztjét szállásolták be ma«u. 
kát. A fiatal gróf félti szép feleségét, 
van is oka a felteresre. ”i<vt a fiatal
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ezredest alaposan megigézte a szép 
grófaé. Az asszonyka azonban hűséges. 
Előtte Jebeg ükanyja képe : a hermelines 
nő-. Százötven évvel ezelőtt a -hermeli- 
nes nő ugyanolyan szituációba jutott, 
amilyenben most a fiatal grófné van.

Akkor egy kapitány volt az kr a kas­
télyban. A sfcép asszony férjét elfogatta 
s a kegyelem béréül az asszony szerel­
mét kívánta. Az asszony megjelent előtte. 
< :-:ak egv hermelin prém volt rajta. Szép­
sége és ’ dacos büszkesége legyőzte a 
kapitányi. A hűsége fehér maradt, mint 
h hermelin. Az ezredes most Ugyanúgy 
lép föl a fiatal gröfnéyal szemben, mint 
n kapitány anuak idején az ükanyjával. 
Csókot -követel váltságdíjul a férj sza­
badságáért.

Elcsendesül a húz, mindenki pihenni 
fér, csak az ezredes vár a félhomályban, 
pezsgőzhetve a szép asszonyra. Elszen- 
dorül a várakozásban és álmában csak- 
u«van eljön hozzá a szép asszony, 
mindössze egy hermelin prémmel a tes- 
téu és a kezében egy szál orchideával, 
mint százötven évvel ezelőtt az ükanyja 
telte. . , ,, , ,.

\z ezredes azt hiszi, valóság volt, nem 
álom. Mikor éppen jön a parancs a tó­
vá bbvomtlásra, akkor derül ki, hogy a 
szép fiatal grófnénak eszébe sem volt 
őt éjjel meglátogatni, hanem álom volt 
csak. _ , .

Az előadásról szólva, Peirik József 
rendezőn kell kezdenünk a. sort. Nagy- 
szerűen rendezte az előadást. Különösen 
az állomjelenetet állította be a legtelje­
sebb hatással. Az érdem, a siker a ko­
moly eredmény az övé.

. Két főszereplője van A hermelines nő­
nek. A fiatal grófné és az ezredes. A 
'Tófnét Budai Ilona játszotta. Nem tud­
juk *lhinni neki, hogy amikor a kasté­
lyába betolakodott ezredes előtt megje­
lenik a férjét valóban szerető s érette 
aggódó fiatal grófné, akkor olyad nimfa­
öltözetet visel, amilyenben Budai Ilona 
tetent meg a hívatlan katonatiszt vendé­
gek között. Még operettben sem szár­
nyalhat ilyen szabadon a fantázia. Já- 
téka különben ügyes volt. Tonna Zsiga 
Stszotta az ezredest. Szépen énekelte a 

ariame-dalt Túlságosan mozgékony 
volt mintha kézzel-lábbal játszani akarna. 
Kubányi Árpád a fiatal grófot játszotta. 
Rokonszenvet keltett ambiciózus játéká­
val Rácz Ada valóságos toillette-revüvel 
lepte meg a közönséget. Nem ám felvo- 
násonkint, hanem jelenetenkint váltogatta 
ruháit a Sophie ballerina szerepében. 
Szigeti Jenő, az árnyképszabó, Bellái 
Árpád, aí intendáns szerepét játszották 
eredményesen.

A közönség, amely szmülüg megtöl­
tött* a nézőteret, érdeklődéssel fogadta 

A hermelines Dő*-t. A nézőtér maga- 
•-ahb régióiban tűrhetetlen orditozás kezd 

válni. Addig, míg a szereplők­
nek szól, nagynehezen még csak eltűri 
az intelligens publikum, ezt a lármát 
azonban mikor már heccet űznek az 
orditazásból a saját mulattatásukra, akkor 
már kénytelenek vagyunk felhívni erre a 
szokásra a rendőrség figyelmét, hogy 
tegyen hangfogót az orditozók és kurjon­
gatók szájára.

Gazdaság
Ötven mázsa rézgálic a 

debreceniszölősgazdáknak
A földmivelésügyi miniszter értesítette 

a polgármestert, hogy a szőlősgazdák 
folyó évi rézgálicszüKségletének fodezé- 
séről a rendelkezésére álló készlet cse­
kély voltára tekintettel csak kis részben 
gondoskodhatott.

A jelenleg kiosztásra kerülő készlet­
ből Debrecen részére 500 mázsa rézgá- 
licot tud biztosítani. Ennek leszállítása 
iránt már most intézkedhet is. A kiosz­
tandó rézgálic csakis Debrecen területén 
fekvő és művelés alatt álló szőlők folyó 
évi permetezésére szolgál s abból min­
den szőlőbirtokos szőlőterülete arányá­
ban részesítendő. A rézgálic árát kgkint 
48 koronában állapította meg a minisz­
ter. Ezenfelül a város a kezeléssel, ki­
osztással felmerülő összes költségek fe­
jében kgkint 1 koronát számíthat fel.

A rézgálic szétosztásánál a gazdasági 
egyesület vagy valamely itteni szövetke­
zet is igénybevehető. A kiosztásért a 
polgármester felelős. A rézgálicot a Ma­
gyar Mezőgazdák Szövetkezete fogja 
szállítani s ez szedi be az árát is a vá­
rostól.

A mezőgazdasági helyzet. Illetékes 
helyen szerzett értesülésünk szerint az or­
szágban a hosszantartó száraz időjárás kö­
vetkeztében az őszi vetéseket mindenütt 
elvégezték de az elvetett mag nem tudott 
mindenütt kikelni. A nagyon elszaporodott 
mezei egerek a vetésben igen nagy káro­
kat okoztak. Nagy hátránya a tiszántúli 
gazdáknak az, hogy az oláh megszállás 
alatt állandóan rekviráltak és fuvar-igénybe­
vétellel zaklatták a gazdákat, a mi a ter­
melést nagyban befolyásolta. Hozzávéve 
azt, hogy a vetőmagot és gazdasági fel­
szereléseket is elvitték, teljes képet lehet 
nyerni arról, hogy milyen küzdelemmel van 
tele a tiszántúli gazdaságok népe.

Van elég cukorI A m. kir. pénzügy­
miniszterhez trmegesen adtak be kérvé­
nyeket cukorbehozatal engedélyezése iránt. 
Tekintettel arra, hogy a hazai gyárak ele­
gendő cukrot termelnek, a pénzügyminisz­
ter nem ad behozatáli engedélyt, csupán 
különös méltánylást érdemlő esetekben és 
kivételesen a cukrászoknak cukoripari ter­
mékeik előállításához.

180.000 korona egy hold földért.- 
Szombathelyről jelentik: Kutassy -István 
petömihállai lakos egy hold és 80 négy 
SZögöl terjedelmű jómmőségü szántóföldet 
180.000 koronáért vett meg egy odavaló 
gazdától.

Szabályozták a da&lámlgyártást. 
A közélelmezési m. kir. minisztérium január 
15-től kezdődőiig megállapította a magyar­
országi szalámi gyártás határait. Hetenként 
tizenkétezer darab sertést szabad feldol­
gozni szalámigyártás céljaira. Ezt a meny- 
nyiséget most a közélelmezési mimeateriuni 
az egyes gyárak közt üzemüknek és for­
galmuknak mennyiségéhez képest felosz­
totta.

Aoró hirdetések egyszeri beiktatása liz szóig tizenöt koronába kér 11. minién tivíbb 
SZÓ Jv korona ötven fillér. - Vasárnapi es ünnep számos részére feladott a>ró 

hirdetés dija fiz szóig húsz korona, minden tovibbi szó et korona

A Csokonai szinhás jelentése. 
Szerdán bérletszünetben „A herme­
lines nö* megy.

Höchtl Margit és Wessprémy 
Andor ssonata-estélye. Ma. 
szerdán, január 26-án, este 7 óra­
kor. a városi zeneiskola hangver­
senytermében lesz a Höchtl Margit 
és Weszprémy Andor szonáta- 
sslélye, Füredy F.* Gusztáv bevezető 
előadásával. A műsor a köbetkező: 
1. ,1. Brahms: Szonáta d moll, Op. 
108- Allegro, Adagio, ün poco 
presto e con sentimento, Presto 
agitato. 2. Beethoven: Szonáta, 
A-dur, Op. 47. (R. Kreutzer ge- 
Widmet.) Allegro sostenuto, Presto, 
Andante con Variazioni, Finale, 
Presto. Szünet 8. César Frank: 
Szonáta. (Eugene Isayc gewitmet.) 
Allegretto ben moderato, Allegro, 
liecitativo-Fantasia, Allegretto poco 
tnosso.

Celépés nélkül?
egy régen fennálló

korcsma helyiség 
hozzá lakásokkal és mellék helyisó- 
gokkel együtt elcserélném: két szobás 
mellékh lyiségokkel együtt levő lakás­

sal. Cím a kiadóhivatalban.

Mii- és galyfa árverés!
Nagyerdei kertészet mellett 

január hó 26-án (szerdán) délután 
3 órakor akáe müfa és galyfa 
nyilvánoa árverésen eladatik.
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Imimig tsipmiji
elsőrangú zslrnakvaló szalon­
nát, báját, zsírt s mindonnemü 
hentesárut iegjutányosabban ad.

Tea-asztalt 
egymásba tolhatót, hasz­
náltat de jó állapotban meg­
vételre keresek. Cím a ki­
adóhivatalban.

Anny
jelölt helyen várlak. Délig.
Sanyi- • IBII

Intelligens
fiatal asszonyka ismeretsé­
gét keresi finom lelkületű 
úriembernek házasság cél­
jából .Egyetértés“ jelige.

1852

Levelezés
Nagymosás 

csak' kismosás Mythossal! 
megtakarít: időt, pénzt, 
szappant, tüzelőt. Jótállás­
sal kapható: Arany Angyal 
gyógyszertárban, megye­
háza' mellett. 33

Elcserélném
Csapó-utcán levő három­
szobás lakásomat' ugyan 
olyan kertire, esetleg, váro­
sira, hol sertéstartás en­
gedve, cim a kiadóban.

1323
Női

ruhát ízlésesen készít Na- 
ményi Bözsi varrodája, 
Miklós-utca 1. 1325

Szabóknak 
varrónőknek olcsó alsó 
cérna kapható, Csapó-utca 
99. sz. a. 1298

Borbély-segéd 
azonnali belépésre ajánl 
kozik koszttal, ciin a ki­
adóban. 1319

Fodrászüzlet 
teljes berendezéssel együtt 
nagyon olcsón átadó, cim 
a kiadóban. , 1338

Tuskófa
száraz aprítva beszerezhető
Unió tűzifa telepen, Ispo­
tálytelep 1. 1322

Társat 
elfogadnék vaggon szállítás­
hoz, cim kiadóban. 1339

Útlevélhez 
fényképek kívánatra azon­
nal is elkészülnek Gábor u., 
Csapó-u, 10. 1824

Elcserélném
1 szobás, konyha, speizból 
álló lakásomat ugyanolyan­
ért, Teleki-utca 48., 2. ajtó.

1309

Kereslet
Aranyat-esiistöt 

brilliánsat, zálogcédulákat 
vesz, meghívásra. házhoz 
is elmegy Steiner Mihály, 
Hatvan utca 2. sz. udvar­
ban, I. emelet.

IroAJstano
ki gépen Írni jól tud, azon­
nal felvétetik Uáztulajdo- 
nosokEgyesületénél,Gazdák 
Bankja, Kossuth-utca 17.

■ 1326
Lámpagyujtók 

felvétetnek állandó mun­
kára, a világítási vállalat 
üzletébe. Rózsa-utca 3. sz.

1154
Benzint 

vesz Wacha, Simouffy-utca 
55 szám. 1317

Ügyes 
kiszolgáló leány felvétetik. 
Cipő nagyáruház, Bika mel­
lett. 1318

Egy
jó munkás cipész segéd 
felvétetik. Varga-utca 29 
Gargejev. 1315

Vágó Hal 
vásárol 

rcmlsn lirw 

lómészáros 
Árpád-tér 37 szám

Jó
karban levő sárga szinti, 
könnyű kocsi eladó, ötraa- 
lom-u. 4. sz. 1320

Vincellér
kerestetik, — Értekezhetni 
Kardos Endre dr. irodájá­
ban, Kossuth-u. 9. 1340

Keresek
2 ló mellé kocsist. Korpát 
cserélek tengeriért. Fazekas 
Mihály-utca 7. 1842

Veszek
használt billiárd asztalt.
Gvuró Imréné, Hajdudorog.

1343
Asztalos

segéd felvétetik. Dégenfeld-
tér 5 sz. 1848

Felkérem
azon tisztességes urat, aki 
tőlem a hétfői sertés vá­
sárban egy zölddel jegyzett 
hízott sertést vásárolt, mi­
vel a paksust tévesen ad­
tam, kicserélése végett a 
címét. velem közölni szíves­
kedjen. Nyilastelep, Malvin- 
utca 38. 1302
Sertéskereskedéshez 

társ kerestetik. Cim a ki­
adóhivatalban, 1805

Egy 
jó munkás fodrász segédet 
felvesz. Cegléd-ii._2._ 1299

Intelligensebb 
leányt szobaleányi teendők 
végzésére tanyára keres 
keresztyén úri család. — 
Jelentkezés Szappanos-u. 7 

1312
• Papírt

ócska újságot stb. veszek. 
Tímár utca 11. Tóth. 1306

Eladás
Eladó

1 darab toalet tükör már­
vánnyal, 1 asztal 6 darab 
székkel, mindenféle bútor 
darabok, külön-külön, 6 
beirtó fajbor, 1 drb. vaj- 
köpülő gép. Hunyady-utca 
1. szám. 1351

Előszobafal, 
asztal kis sparhelf, pali­
sander ebédlő, hencser fes­
tett siffon, szürke férfi s 
női kabát, 37-es cipő, ka­
lap, blúz. József király her 
ceg-u. 4. jobbról 1333

Vadászkutya 
nagyon szép, jó szárma­
zás, 6 hónapos, jó szoba 
dressurával a ménf.elepen 
eladó. 1337

Méz
eladó, 2 mázsa, pergetett. 
Érdeklődni telefonon vagy 
bürgönyileg lehet Rácz Béla 
Bagamér. 1142

Vadászok !
Egy val<j*li tiszta, német 
vizsla nőstény van eladó. 
Harsányi Gusztáv-utca 25. 
szám. 1341

Eladó
egy nagy hordó káposzta, 
apró és fejes: Hunvadi-u.
1_______________ ' 1328

Tenyészkooa
4 drb., egyik öt malaccal 
eladó siketnémák intéze­
tében. 1821

Vidéken 
igen jó menetelü fodrász­
üzlet haláleset miatt eladó 
vagy kaucióval percenti' 
kiadó. Tudakozódni lehet 
Arnuy János 6. kereszt 
épület. 147

Egy 
lovas szekér eladó. Csapó 
utca 71.131 ti

Eladó 
saját termésű házi bor 
nagyban és kicsinyben, li­
terenkénti ár 40 korona, 
ugyanott válogatott bur­
gonya. Károly Ferenc Jó- 
zsef-ut 70.1353

Eladó 
egy drb. nagy fésülködő 
tükör, esetleg fodrászüz 
Jetbe is alkalmas. Dégen- 
feld-tér 5. sz. a felügyelő­
nél.1349

Eladó 
egy idősebb nőnek való 
finom fekete kosztüm, Szé- 
chenyi-ut 16. U.

Modern 
fotelek, díványok, boncsé­
rek, szekrények, ágyak, 
nagy Singer varrógép. — 
Arany János 36. 1344

Angol 
uriszoba, bőrgarnitúra —- 
40.000 koronáért eladó. 
Cim a kiadóhivatalban 
___________________1345

Fekete
női selyem és-szövetruhák, 
2 női paróka, egy kis Sin- 
ger varrógép eladó. Csapó 
utca 81. -1351

Eladó
egy másféléves és 2 drb. 
egy éves süldő. Papp Mi­
hály. Csapó-u, 24. 1334

Hat 
méter igen finom sárga 
selyem eladó. Cim a ki 
adóhivatalban. 9

Tiszti 
szürke blúz eladó. Szé- 
chenyi-utca 11. földszint, 
délután 3—4-ig. 1303

Egy
jó karban levő tizedes 
mázsa eladó. Megtekint- 
hető Nyil-utce 121. 1308

Vasgerenda
5—6 méteres kézihajtásil 
szecskavágó eladó. Erzsé- 
bet-ü. 20. 1304

Eladó
egy szürke ötöny, csikós 
nadrágok, cipők olcsó ár­
ban. Rákóczi 48. 1301

Eladó
a vámospircM ut jobb ol­
dalán, rögtön beköltözhető 
ház. Nagy J zsef tolep 10. 
szám. 58.000 kor. 133,>

Egy 
fehérre emaüozott 
szoba bútor eladó, 
utca 117. sz. II.

háló- 
Nyíl- 
ajtó.
1314

Süldő
négy darab egy éves, hasas 
is van közte, eladó. Tócós- 
kert, Margit-utca 5. 1313

_ ___

egy éves fekete mangalica, 
fajkan. Nyilas-telepi iskola.

________ 1310
Rákóozy

utca 28. sz. ház eladó. Ér­
tekezhetni Eötvös-u. 10, 
______ ____________ 1307

Eladó
minden elfogadható árért 
eladó a Csap'»kertbon, vil­
lamos megálló közeláhen 
egy családi ház. Porcsin. 
Csapó-utca 41. szám 1327

30 drb.
sovány liba elad»». Könvök- 
utca 8. 1329

Ukkcridna la JMtaMri MHnílAtftel EnWdonati KHAM ANHB


